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PROCES-VERBAL DE LA 19ème ASSEMBLEE GENERALE 
ORDINAIRE DE L’ADSB ENTZHEIM DU 7 FEVRIER 2003 

 

Au nom des membres du Comité, le Président Pierre FRIEDRICHS souhaite à tous la cordiale 
bienvenue à la 19ème AG ordinaire de l’Association des Donneurs de sang bénévoles 
d’Entzheim. 

Le Président déclare l’AG ouverte à 20h30 en précisant que 42 personnes se sont inscrites sur 
la liste de présence.   

Il salue tout particulièrement :  

o Monsieur le Docteur Thierry HALTER, notre médecin de secteur 
représentant l’EFS-ALSACE 

o Monsieur Philippe DEBS,  Maire d’Entzheim et vice-président de la CUS 

o Monsieur  Jean HUMAN, Adjoint au Maire 

o Monsieur Jean Noël  VINCENT, Adjoint au Maire 

o Monsieur Jean-Marie LABROCHE, Secrétaire Général de l’Union 
Départementale des DSB du Bas-Rhin 

o Madame Bernadette GOEPP, présidente de l’amicale amie de DUPPIGHEIM 
accompagnée de 4 membres du comité 

Mais le Président doit aussi tout particulièrement excuser les invités d’Honneur de 
YAOUNDE capitale du Cameroun : les membres de la délégation de la JUDVOBES 
(l’Association Nationale des Jeunes Donneurs Volontaires du CAMEROUN) avec à leur tête 
le Président François Blaise KENMEGNE qui a eu l’amabilité de faire parvenir le message 
suivant pour l’AG dont le président fait lecture à l’assemblée :  

 

 < TOUJOURS AVEC VOUS  >  

 

Cher Président, 

Je vous exprime ce jour tous nos regrets suite à notre absence à votre AG en qualité 
d'Invités d’honneur de l'Association des Donneurs de Sang Bénévoles d'ENTZHEIM. 

Cette absence est due à un défaut de visa qui a été refusé par le Consulat Général de 
France de Yaoundé en raison d'un dépôt trop tardif des demandes. 

Je vous remercie ainsi que tous vos proches qui n'ont ménagé aucun effort pour la réussite 
de votre manifestation. 

Malgré notre absence, nous serons vraiment heureux d'apprendre que votre AG s'est 
parfaitement bien déroulée sans aucune incidence. 
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Nous aurions été vraiment heureux de nous joindre à vous pour que nous partagions 
ensemble le Volontariat et le Bénévolat qui unissent les donneurs de sang du monde entier. 

Tout en vous souhaitant grand succès pour toutes les manifestations que vous organisez, je 
vous promets que nous essaierons d'être présents prochainement à une autre occasion 
selon vos souhaits et nous aimerons également vous recevoir ici au Cameroun le plus tôt 
possible 

Sincèrement-votre. 

POUR LA JUDVOBES, 
LE PRESIDENT NATIONAL 
KENMEGNE FRANCOIS BLAISE 
B.P4209-Yaoundé-Cameroun 
TEL: 002372216483  

FAX: 00237 222 18 73 

Par ailleurs,  les personnes suivantes se sont excusées : 

o Monsieur Sébastien ZAEGEL, Conseiller Général du canton de 
GEISPOLSHEIM 

o Madame Geneviève BASTIEN, vice-présidente de l’UD 67, responsable du 
secteur Centre et présidente de l’Amicale de MUNDOLSHEIM 

o Monsieur Roland ADAM, président de l’ADSB d’ECKBOLSHEIM  

o Mme Antoinette HERMOSO et M. Robert EVA, membres du comité de 
l’ADSBE 

Pour terminer, le Président citent  3 personnes qui sont particulièrement chères à l’ADSBE : 

o Monsieur Jacques BLIAULT, membre d’Honneur de notre Association 
depuis de nombreuses années, dont l’état de santé ne permet plus de participer 
à l’AG 

o Monsieur Alain COLLARD, membre du Comité,  actuellement  gravement 
malade 

o Et Monsieur Henri DETUCAT, membre fondateur de l’Association de 
Geispolsheim-Blaesheim, et un de nos plus fidèles participants aux AG qui 
vient de décéder subitement le 5 février 2003 dans sa 70ème année. 

En sa mémoire, ainsi qu’à tous ceux qui nous ont quitté depuis 1 an, le 
président fait respecter 1 minute de silence. 

 

2. APPROBATION DU P.V. DE L’AG  DU 8/02/2002 

Le compte-rendu de l’AG du 8 février 2002 est ADOPTE à L’UNANIMITE des personnes 
présentes. 
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3. RAPPORT MORAL  DU PRESIDENT ET BILAN  

DES ACTIVITES  
 

Comme chaque année à pareille époque, le moment est venu de faire le bilan rétrospectif de 
l’activité de l’ADSBE au cours de l’année passée et d’exposer les projets pour l’année en 
cours. 

Pour chaque membre du Comité, l’AG constitue donc sans conteste un temps particulièrement 
fort parmi toutes les autres activités puisqu’il nous permet de vous rendre compte du travail 
effectué principalement en faveur de la promotion du don de sang bénévole.  

Comment s’est portée  l’ADSBE au cours de l’année 2002 ? Quels sont les actualités 
majeures qui ont marqué l’année 2002 ? 

1. Pour ce qui concerne les collectes : 

Après une année 2000 vraiment exceptionnelle pour laquelle nous avions enregistré une 
progression jamais atteinte des dons de + 17,5% soit 321 donneurs, nous savions qu’il serait 
difficile de faire mieux. 

Et après une année 2001 au cours de laquelle nous avons enregistré un recul de 6,5 % en 
dépassant de très peu la barre un peu psychologique de 300 avec 301 donneurs, 

Nous avons de nouveau réussi à progresser un peu entre 2001 et 2002 : soit + 2 % avec 
307 donneurs qui sont venus participer à nos 5 collectes locales auxquels il faut rajouter les 
premières plasmaphérèses par minibus avec 22 donneurs supplémentaires. 

Globalement, le ton est à l’optimisme mesuré mais confiant pour 2003 malgré les 
résultats mitigés de la collecte de janvier 2003 (41 donneurs seulement). 

Il faut donc persévérer dans les efforts à faire pour égaler et pourquoi pas dépasser le 
record de l’an 2000. 

La vice-présidente Yvonne Brevers et le docteur Halter  présenteront plus en détails leurs 
analyses chiffrées et leurs commentaires. 

2. Pour ce qui concerne les autres activités : 

La plupart des personnes présentes connaissent bien nos autres activités qui ont pour but non 
seulement de faire connaître notre Association mais aussi d’apporter notre aide concrète à des 
œuvres humanitaires ou médicales. Passons-les rapidement en revue : 

 La Marche pour la Solidarité du 23 septembre dédiée à l’ADAPEI du Bas-
Rhin qui  s’occupe de personnes handicapées mentales a été une réussite avec 272 
participants même si le record de l’année 2001 n’a pas pu être atteint (355) : 

Un grand merci à tous les participants –marcheurs ou non – qui ont décidé une fois de plus de 
nous soutenir ainsi que notre partenaire ce qui nous a permis de remettre un chèque d’une 
valeur de 850 € . 

� La collecte annuelle en octobre de médicaments, bouchons de liège, lunettes et 
étuis (y compris lunettes de soleil, ), appareils auditifs, livres, … 
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La chasse au gaspi se porte bien et semble pour certains de plus en plus nombreux vraiment  
rentré dans leur habitude. 

Les résultats détaillés sont publiés dans le nouveau numéro de notre bulletin de liaison dont la 
distribution commencera ce soir. 

Cette action se révèle très utile puisque nous avons mis sur pied depuis des années 
organisation pour inciter la population à récupérer ce qui n’est plus précieux pour nous mais 
l’est encore pour d’autres. 

De plus elle nous permet de travailler en partenariat avec une noria d’autres associations - 
médicales et caritatives - ce qui  est toujours enrichissant par les contacts et les informations 
obtenues :  
� Terre d’amitié : médicaments et plaques de radios 
� Lunettes sans frontières : lunettes, étuis, appareils auditifs, timbres, cartes postales 
� Croix Rouge : livres pour les malades 
� L’Epilepsiezentrum de KORK : les fameux bouchons de liège 
� Un bouchon, un sourire : l’association de JM BIGART qui récupère les bouchons 

plastiques pour achetés des fauteuils de malades et handicapés 
� La Ligue contre le Cancer : dont président de l’ADSBE est le délégué pour la 

commune : boîtes de Noël et boîtes « derniers francs » 
� L’AFM : soutien du Téléthon par l’intermédiaire du Foyer ADAPEI de Duttlenheim 

et d’Entzheim. 
Un  souhait tout de même : c’est que dans chaque village,  une association à fibre 
humanitaire prenne le relais. 

♦ La vente des sujets de Noël, toujours très appréciés, qui est organisée depuis pas 
mal d’années à partir de mi-novembre doit avoir ses fervents partisans puisque nous 
avons vendu sans gros problèmes 604 objets. Devant le succès, nous devront en 
prévoir nettement plus fin 2003 

♦ Les sondages organisés périodiquement en principe lors des collectes sont une 
occasion  pour toujours rester à l’écoute des donneurs. Pour mémoire, les résultats 
du dernier en date ayant été réalisé fin 2001. Il avait porté sur l’efficacité des  
moyens utilisés pour annoncer les collectes. Nos résultats ont été publiés dans le 
bulletin de liaison n° 16 de 2/2002 et a été repris dans un numéro de la revue 
régionale « Le Goutte à Goutte » de 2002. 

♦ Les cartes d’anniversaire continuent d’être envoyées régulièrement aux jeunes 
majeurs de la commune accompagnées depuis fin 2001 d’un tract pour faire 
connaître notre site Internet. Mais la vraiment les résultats sont décevants: 4 
seulement (mais au lieu de 2 en 2001) sur 21 jeunes sont venus ! Nous avons 
également cru bon d’attirer sur ce point important dans le bulletin municipal. 

♦ L’information et la communication pour finir : Depuis 17 ans déjà, nous 
publions chaque année le bulletin de liaison « Tous ensemble » qui nous permet de 
mieux informer tous nos donneurs et sympathisants. Mais nous ne tirons qu’à 250 
exemplaires. 

En outre, depuis novembre 2001, nous avons voulu aller plus loin dans cette démarche 
d’information tous azimuts en nous lançant dans le média le plus moderne disponible 
actuellement : l’Internet.  
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Grâce au WEB, l’ADSBE et la cause du don du sang peuvent rayonner au-delà de leur 
périmètre géographique. Internet nous a semblé être le média associatif par excellence : 
simple, économique, rapide : C’est dire qu’il ne fallait que l’ADSBE rate l’entrée – 
inéluctable - de notre association sur le Net. 

En effet, notre vitrine sur le WEB reste accessible 24h sur 24 à tous les internautes 
d’Entzheim ou d’ailleurs à  l’adresse déjà  indiquée dans le bulletin municipal et que vous 
retrouverez dans le bulletin de liaison : www.adsb-entzheim.asso.fr . 

En tout, à ce jour plus de 1800 visiteurs se sont connectés en 15 mois ce qui donne une 
moyenne de 6 personnes par jour avec des pointes allant jusqu’à 22 connexions par jour. 

L’ADSBE s’excuse par avance auprès des personnes qui ne connaissent encore rien à 
l’Internet. Mais il suffit de regarder maintenant l’explosion des téléphones portables : Qui 
l’aurait cru il y a quelques années ?  

Plus que jamais, notre action se veut avant tout orientée vers les jeunes : Pour 
assurer la relève de la plupart d’entre nous, ils faut essayer de les toucher et de les 
convaincre en utilisant ce nouveau média dont ils sont particulièrement friands. 

Bien sûr, il reste à réaliser un travail de consolidation de notre site pour qu’il reste 
vivant donc attrayant et utile. Le nombre de sites associatifs augmente tous les jours ; et 
l’égalité un peu surprenante pour les non-initiés : Internet = Solidarité peut se vérifier 
chaque jour davantage. 

Le président renouvelle ses remerciements au jeune Aurélien BREVERS grâce à qui cette 
aventure moderne a été rendue possible même à l’échelon d’une petite amicale. 

  

3 . Nos actions pour l’année en cours  

Au niveau des dons, nous devrons prioritairement relayer la demande pressante de l’EFS-
Alsace pour répondre aux besoins en plasma : 

9 sensibiliser les donneurs aux besoins accrus en plasma, 

9 organiser 4 minibus de 5 à 8 donneurs de plasma à l’EFS entre les collectes locales, 

9 trouver des donneurs   

Nous ne prévoyons pas cette année de lancer de nouvelles actions d’envergure mais les 
réflexions vont être engagées pour commémorer dignement notre 20ème anniversaire en 2005. 

Nous consacrerons avant tout notre énergie pour consolider les activités existantes tant au 
niveau des collectes que du reste.  

La prochaine Marche pour la Solidarité aura lieu le 28 septembre et sera organisé au 
profit de l’association AUTISME-ALSACE. 

L’ADSBE restera particulièrement à l’écoute des donneurs et du monde de la transfusion 
sanguine. Car il ne faut pas oublier les MALADES QUI ONT BESOIN DE NOUS. 

Ne perdons pas de vue que le don du sang constitue la seule chance de soins de patients qui 
souffrent d’un déficit en composants sanguins consécutif à une maladie ou à un accident car il 
n’existe pas de produits de substitution. 
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Pensez par exemple, qu’un malade atteint de leucémie a besoin en moyenne de 2 à 3 
transfusions de concentrés de plaquettes par semaine durant un mois qui nécessite une 12aine 
de donneurs de plaquettes pour un malade et ce qui équivaudrait à plus de 70 donneurs de 
sang total.  

Or, les besoins en plaquettes ont tendance à augmenter continuellement ! 

Que nous réservera cette année 2003 ? Quelle sera l’évolution des dons ? Nul ne le sait 
encore mais les malades et les accidentés n’attendent pas : ils ont besoin de nous 

Nous espérons donc que la remontée du nombre des dons se confirmera en 2003. Mais cela 
dépendra bien sûr un peu de chacun d’entre nous.  

Avant de terminer son intervention, le président tient à remercier tous les donneurs 
actifs qui participent aux collectes. En outre, l’ADSBE se félicite aussi de ses excellentes 
relations avec ses principaux partenaires :  

9 l’EFS-ALSACE,  
9 la Municipalité d’Entzheim,  
9 la Fédération Française des Donneurs de Sang Bénévoles représentée par 

l’Union Départementale. 
Sans ces précieux appuis, il nous serait très difficile de venir en aide à ceux qui un jour ou 
l’autre auront besoin pour guérir de ce précieux liquide qu’est le sang. 
 

4 . Analyse des résultats des collectes 2002 
 

La vice-présidente Yvonne BREVERS présente et analyse les résultats  des 5 collectes  
organisées en 2002 en collaboration avec l’EFS-ALSACE (tableau affiché pour permettre à 
l ‘assemblée de suivre) : 

Nous avons de nouveau réussi à progresser un peu entre 2001 et 2002 : soit + 2 % avec 
307 donneurs qui sont venus participer à nos 5 collectes locales auxquels il faut rajouter la 
relance des plasmaphérèses par minibus avec 22 donneurs supplémentaires (3 premiers 
minibus organisés) 

Nous enregistrons 20 premiers dons en 2002 (dont 13 du village) au lieu de 16 en 2001 (dont 
9 du village). 
 
Le nombre moyen de donneurs par collecte a un peu augmenté : 61,4 au lieu de 60,2 en 2001     
 
On remarque que la part des donneurs extérieurs au village régresse un peu : 54 au lieu 
de 58 en 2001. Ce chiffre montre notamment que le site d’ENTZHEIM et les collations 
offertes sont de nature à toujours attirer des donneurs extérieurs même en cas de premier don 
(7 personnes). 

Le nombre des donneurs refusés a régressé de 20 en 2001 à 17 personnes ce qui laisse à 
penser que les causes de non-acceptation des dons sont mieux connues. 
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Une autre interrogation existe quant aux jeunes de 18 ans qui ne répondent que très 
faiblement à l’envoi des cartes d’anniversaire : seuls 4 sur 43 ont effectué leur premier don 
dans la commune : soit 7 % seulement des jeunes même si une progression a été enregistrée 
par rapport à 2001 (2 jeunes sur 21 soit ~10%). 

Nous espérons aussi que les informations disponibles sur notre site Internet contribuent à 
décider les jeunes de 18 ans de la Commune  à faire leur premier don.   

 

5. Présentation du rapport financier 
 

En l’absence du trésorier Robert EVA, Jean Pierre NOEPPEL, trésorier-adjoint,  présente et 
commente le bilan financier général de l’ADSBE présenté à l’assemblée sur un tableau. 

Le solde positif des comptes de l’ADSBE de l’exercice 2002 qui s’élève à  5516,14 € a été 
reporté sur l’exercice  2003. 

L’utilisation des fonds disponibles a fait l’objet d’un budget prévisionnel approuvé par le 
comité lors de sa réunion du 3 janvier 2003. 

Le remplacement urgent de l’ordinateur est prévu ainsi que le renouvellement des T-shirts à 
l’effigie de l’ADSBE. Rappelons qu’un T-shirt est offert à chaque donneur après le 2ème don à 
titre d’encouragement. Au 5ème don, une casquette ADSBE est également offerte. 

Â Le Président remercie les trésoriers pour leurs explications et propose d’entendre le rapport 
des réviseurs aux comptes. 

 

 

6. Rapport des réviseurs aux comptes 
 

Le Président demande à l’un des réviseurs aux comptes nommés au cours de l’AG précédente 
de bien vouloir nous donner connaissance du rapport établi suite à la vérification des comptes 
de l’exercice 2002. Monsieur Jean HERMOSO donne lecture du rapport à l’Assemblée. 

 

 

7. Vote de la décharge des trésoriers pour l’exercice 2002 
 

Le président remercie Mmes Pierrette LANG et Andrée HEMMERLING ainsi que M. 
Jean HERMOSO et soumet  au vote de l’assemblée la proposition de quitus aux trésoriers. 

Â Le bilan est approuvé à l’unanimité par l’assistance. Le président remercie les 
trésoriers pour la qualité de leur travail.  
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8. Désignation des réviseurs aux comptes pour l’exercice 2003 

 

A la question du Président s’ils souhaitent à nouveau exercer leurs fonctions en 2003, les 
anciens réviseurs aux comptes répondent favorablement. 

L’assistance approuve à l’unanimité la désignation de Mmes LANG et HEMMERLING 
ainsi que M. HERMOSO en qualité de réviseurs  des comptes de l’ADSBE pour 
l’exercice 2003. 

 

9. Election du Comité 

 

Rappel du statut : Les élections ont lieu tous les 3 ans pour les 9 postes titulaires composant le 
Comité de Direction. 

Aucune défection n’a été enregistrée et tous les membres du comité se représentent en vue 
d’occuper les mêmes fonctions. 

L’AG approuve à l’unanimité la réélection du Comité pour une durée de 3 ans qui se 
compose de 9 membres et de 1 membre suppléant. 

 

Proposition de postes de membres suppléants du Comité 

 Bien que le Comité soit au complet (9 bénévoles au moins prévus par le statut), le président 
lance un appel à toute personne qui pourrait et souhaiterait  aider de temps en temps 
l’association au long de l’année. 

En effet, les nombreuses activités de l’association nécessiteraient de disposer de quelques 
membres bénévoles supplémentaires. 

 Aucune condition particulière n’est demandée : il faut seulement des personnes à qui il reste 
un peu de temps disponible et qui s’intéressent à la vie  d’une association et qui souhaitent 
s’investir dans une cause qui en vaut la peine. 

 Les personnes intéressées pourront contacter un membre du comité. 

 

10. EXPOSE DE L’EFS-ALSACE et Questions/réponses 
 

Le président donne la parole au Docteur Thierry HALTER, médecin de secteur, pour 
commenter la situation des dons dans notre région, voire dans notre pays. 

 

 

Il explique les raisons pour lesquelles l’EFS-ALSACE demande aux amicales leur appui pour 
relancer les plasmaphérèses à effectuer sur le site central situé rue Spielmann à Strasbourg. 
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Un espacement de 15 jours seulement est nécessaire entre 2 dons avec un maximum de 15 par 
an. 

Il indique que pour l’Alsace, les dons ont augmenté de + 0,3 % en 2002 et qu’il faudra 
poursuivre la montée en charge des dons de plasma qui ont pourtant déjà augmenté de 66 % 
en 2002. 

Bien que le nombre de donneurs soit en régression, le niveau des dons a pu être maintenu 
grâce à une augmentation de la régularité des donneurs basée sur une augmentation des 
collectes jugées viables.  

L’état de régularité des donneurs n’a pas pu être produit pour 2002 par l’EFS. 

Pour rappel à Entzheim en 2001, le nombre moyen de dons par an est en augmentation pour 
les hommes (de 2.5 à 2.6) et reste stable pour les femmes (2.0). 

Pour 2003, l’EFS espère le maintien global du nombre de dons dans la région. 

Le docteur donne aussi des informations sur le nouveau questionnaire médical qui va entrer 
prochainement en application au niveau national de façon à orienter au mieux les donneurs. 

Ce questionnaire s’inspire de celui utilisé depuis quelques années par Strasbourg à titre de précurseurs 
: les donneurs ne seront donc pas surpris puisqu’il est parfaitement rentré dans les mœurs dans notre 
région. 

 

11. Informations diverses 

 

1) Présentation du numéro 17 de notre bulletin de liaison «  TOUS ENSEMBLE » 

Comme chaque année, nous profitons de l’AG pour vous présenter notre nouveau numéro du 
bulletin de liaison « Tous Ensemble », le 17ème du nom déjà ! 

Comme chaque année, nous avons voulu donner toutes les informations nécessaires aux 
donneurs tant sur le plan des pratiques transfusionnelles et l’organisation des collectes que 
celles ayant trait à la vie de l’association. 

Ce numéro sera comme toujours ouvert  sur les autres avec la présentation de l’amicale 
d’Ernolsheim Sur Bruche et un article sur les objectifs et les activités de l’ADAPEI du Bas-
Rhin au profit de laquelle la 7ème Marche pour la Solidarité a été organisée en 2002. 

Nous avons confié l’édito au Président de l’Union Départementale Maurice SCHWARTZ.  

 Nous tenons à remercier tout particulièrement  L’EFS-ALSACE pour la subvention accordée 
dans le but de nous aider à réaliser ce nouveau numéro. 

2) Rappel des conditions d’ADHESION et montants des cotisations  

Des cartes d’adhésion sont tenues à votre disposition par notre secrétaire : 

• Gratuite pour les donneurs actifs durant la même période que l’EFS  (soit jusqu’à 5 ans 
après le dernier don de sang), 

• Moyennant une cotisation minimale  de 5  €   (soit 32,80 F )  pour les membres 
sympathisants, 
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• Pour tout DON  de 7,5 €  au moins   (soit .49,20 F) : nous faisons parvenir un reçu pour la 
déduction des impôts. 

Outre l’affirmation de votre soutien à l’ADSBE, être membre permet de recevoir nos 
courriers et surtout notre bulletin de liaison. 

3) Panneaux d’exposition  

Après la clôture de l’AG, le président invite l’assistance à venir découvrir sur les panneaux 
d’affichage quelques photos, documents et informations. 

 

12. Remise des récompenses aux donneurs méritants 
 

Par délégation du Ministère de la Santé, l’EFS-ALSACE nous a confié 18 diplômes à 
remettre  à des donneurs méritants : 

� 13 diplômes Argent décernés pour 10 dons et plus : PRIMATESTA Brigitte, STROH 
Nicole, LAUBACHER Corinne, DA SILVA SOARES César, BREVERS Aurélien, 
NOEPPEL Daniel, BLANSCHE Chantal, MARCHAL Pascal, ANTOINE Dany, MOYEN 
Brice, FAIVRE Patrick, METZGER Guy, ZETLAOUI Aline. 

� 2 diplômes Argent avec étoile pour 25 dons et plus : BADER Martine, HECHT 
Bernard 

� 2 diplômes Or pour 50 dons et plus : EVA Esther, REISS René 

Par ailleurs,  1 diplôme de reconnaissance de l’UD 67 pour 75 dons et plus accompagné 
d’un objet-souvenir offert par l’Association ont été remis  à  M. Eugène HECKMAN de 
Geispolsheim. 

 

13. Interventions des personnalités 
 

Monsieur le maire rappelle en sa qualité de donneur de sang membre de l’association tout 
l’intérêt qu’il trouve aux objectifs de L’ADSBE. 

Il remercie une fois de plus le Président FRIEDRICHS et son équipe pour l’immense travail 
accompli pour faire mieux connaître et prospérer le don du sang bénévole dans la commune. 

Il salue les nombreuses initiatives prises et le succès de la plupart des manifestations 
organisées. 

Il ne peut que regretter la faible participation des jeunes ayant atteint leur majorité aux 
collectes. 

Mais il ne doute pas que le Comité trouvera  les idées et les moyens pour faire repartir à la 
hausse les dons dans le village. 
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Au nom de l’UD 67, JM  LABROCHE rappelle le rôle essentiel de l’amicale de base et 
l’utilité de la fédération nationale relayée par une structure départementale. Il encourage 
l’ADSBE à continuer sur la voie tracée  - pas très facile par les temps actuels – pour venir en 
aide aux nombreux malades et accidentés de la route surtout en espérant que les usagers de la 
route respectent enfin le code de la route ce qui permettra de sauver beaucoup de vies 
humaines et évitera beaucoup de malheurs dans les familles qui reste le fondement même de 
notre société.  

Le président remercie le Maire et le Secrétaire Général de l’UD 67 pour leur soutien 
sans faille et leurs paroles particulièrement élogieuses et  encourageantes. 

 

14. Clôture de l’AG par le Président 
 

Au nom des membres du Comité, le Président souhaite remercier officiellement tous ceux et 
celles qui soutiennent l’ADSBE tout au long de ces années : 

- le personnel des collectes mobiles de l’EFS-ALSACE 

- les responsables de notre Union Départementale  

- Les responsables politiques locaux : Municipalité en tête mais aussi notre député et notre 
conseiller général 

- Les Dernières Nouvelles d’Alsace 

- La CMDP HORIZON 

- Tous LES COMMERCANTS, toutes LES ENTREPRISES et tous LES PARTICULIERS 
qui année après année continuent à nous soutenir en nous remettant notamment de très 
beaux lots de tombolas pour notre Marche pour la Solidarité 

- et  pour terminer LES DONNEURS pour leur assiduité aux manifestations et surtout aux 
collectes. 

L’ordre du jour étant  épuisé, le Président lève la séance à 21h 50 et  invite 
l’assistance à prendre le verre de l’amitié et de la solidarité offert par la 
Commune accompagné des  pains-surprise préparés par des membres du 
Comité.  

Il remercie encore une fois chacun d’être venu et souhaite une très bonne 
fin de soirée. 

La Secrétaire,                                                                                      Vu, le Président 

 

  

Elisabeth HASSENFRATZ                                                                 Pierre FRIEDRICHS                                  


